
ATA DA 029ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE ABRIL DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Fabiano da Luz - Fernando Krelling – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa – Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin – 

Maurício Peixer - Neodi Saretta – Rodrigo Minotto 

- Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Reflete na 

tribuna sobre a Lei n. 13.277, de 29 de abril de 

2016, que instituiu o dia sete de abril como o Dia 

Nacional de Combate ao Bullying e à Violência nas 

Escolas, fazendo referência ao dia que ocorreu a 

tragédia de Realengo, em 2011, quando o ex-aluno 

da Escola Municipal Tasso da Silveira invadiu uma 

sala de aula e atirou contra as crianças, matando 

11 delas e tirando sua própria vida. 

Registra dados do Núcleo de Política de 

Educação, Prevenção, Atenção e Atendimento às 

Violências na Escola, que mostram que Santa 

Catarina registrou 7.719 ocorrências de violência 

em escolas estaduais em 2024. Manifesta 

preocupação com os números alarmantes e defende 

que precisamos enfrentar o problema com 

intensidade, ensinando respeito, empatia e 

convivência nas escolas. Ressalta que é 

fundamental gestores, docentes e estudantes 

estejam atentos, e façam a sua parte para 



transformar o ambiente escolar em um lugar de paz, 

crescimento, acolhimento e segurança. 

Comunica que irá protocolar um pedido de 

informação à Secretaria de Educação, buscando 

dados atualizados a respeito do Programa de 

Combate ao Bullying nas Escolas Públicas e 

Privadas do Estado. [Taquigrafia: Milyane] 

 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Apresenta 

informações as quais chegaram a seu gabinete sobre 

a serra catarinense em relação ao agronegócio. Os 

dados são da Epagri e divulgam o crescimento da 

plantação de soja na região, lembrando que neste 

ano de 2025 a safra deveria ser 28% maior que a do 

ano anterior, passando a produzir 337 mil 

toneladas de soja superando as expectativas. Cita 

que com tecnologia e empenho é possível 

transformar o potencial em resultados concretos, 

sendo a serra catarinense a segunda com maior 

desempenho em produção de soja no Brasil, e que o 

seu aumento de produtividade foi de 32%. Discorre 

sobre a importância do agronegócio no país, e 

lembra que recentemente esteve reunido com o 

Sindicato Rural de Lages o qual possui um papel 

fundamental no incentivo da garantia e 

qualificação na região.  

 Defende que cada vez mais Santa Catarina 

invista na produção rural e recorda que a região 

tem grande potencial econômico, mas que necessita 

de investimentos para crescer e exportar seus 

produtos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Comenta 

na tribuna projeto que está tramitando na Casa, 

que trata da mudança e alteração do Hino de Santa 

Catarina, admitindo que viu diversas formas 

diferentes de como discutir o tema. Registra que 

que muitos catarinenses desconhecem a letra do 

hino na sua totalidade, destacando que ele é 

difícil. Ressalta que foi pedir ajuda aos seus 

eleitores, fazendo uma enquete na rede social, e 

para sua surpresa 87% das pessoas se posicionaram 

contra alteração e mudanças. Também ressaltou que 

pretende apresentar projeto de lei determinando 



que as escolas, uma vez por semana, cantarem a 

execução do Hino de Santa Catarina e o Hino 

Nacional, justificando que será a forma das 

crianças e jovens cantarem e conhecerem o hino do 

nosso Estado. Pretende também instituir proposta 

na rede de ensino estadual que forneça uniformes 

escolares para todos os estudantes, afirmando que 

é a maneira mais fácil de identificar o aluno que 

estuda na escola. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Lamenta o 

descaso do Governo federal com as rodovias 

federais de Santa Catarina, classificando a 

situação como caótica. Informa que, no dia de 

hoje, a rodovia BR-280, em Araquari, será fechada 

em razão de uma manifestação da população, que 

está de luto por mais uma vítima. Cita dados que 

foram divulgados na mídia apontando que, somente 

em 2024, a BR-280 registrou mais de 167 acidentes 

e 20 mortes. Ressalta ainda a criação de uma 

frente parlamentar destinada a acompanhar o 

andamento das obras na rodovia, que seguem sem 

sair do papel. Considera inadmissível o descaso 

com Santa Catarina, estado que, em 2023, arrecadou 

mais de R$ 16 bilhões de impostos federais. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a manifestação do diretor-geral da 

Udesc/Joinville, e para a fala do representante da 

Associação Brasileira de Portadores de Câncer.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Comunica que as matérias da presente sessão serão 

apreciadas na próxima semana. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em homenagem aos Gideões Missionários 

da Última Hora. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Ana Maria]  

 

 


